



花灯花海娱人,美食小吃惠客

# 元宵节十万人涌入古城看花灯

本报聊城2月12日讯(记者 杨淑君) 这个元宵节,古城再一次沸腾了!花灯花海娱人,美食小吃惠客,吃元宵、赏花灯、放烟花,一晚上10万余人在古城共度佳节。

华灯初上,元宵节的聊城水上古城,金鸡报春、繁花似锦等独具特色的灯组将千年古城装扮得格外喜庆靓丽,其中,位于古城光岳楼南广场的百鸟朝凤长28米,高8米,极具视觉冲击力,此外,灯会上极具特色的抬花轿、戏曲脸谱等也极具中国民俗风,人们徜徉多彩的花灯世界,感受千年古城魅力。

元宵节当晚,古城内摩肩接踵,人潮涌动。孩子被大人扛在肩上,为炫彩花灯惊呼尖叫。聊城水上古城景区工作人员告诉记者,本届灯会灯组在突出“高、大、新、奇、特”的现代彩灯理念同时,着力在题材选择、表现形式、娱乐互动等

方面加以突破,呈现出三大特点:突出民俗性。在题材选择上注重春节习俗,规划布局了《大年三十,庆团圆》、《正月初二,回娘家》、《正月十五闹元宵》等具有民俗特色的灯组,让游客在观灯的同时,感受到浓郁的春节气氛;凸显中国元素。在讲求视觉冲击力和艺术感染力的同时,继续劲吹中国风。具有中国风情的古典窗花、传统门廊造型、经典建筑文化元素等,都在灯组给予艺术性地展示,让观众在观灯的同时,感受浓浓的中国人文美。注重互动性。更加注重与游客的互动,特别设置了参与互动体验展区,在此区域,让您能近距离的感知美轮美奂、流光溢彩的特色灯组,既有儿童喜好的卡通灯组,又有融入流行、时尚元素的跳舞机灯组,戏剧脸谱、鸡鱼呈祥等更能体现传统的中国风。

除了人山人海,美味美



水上古城内人潮涌动。记者 杨淑君 摄

食也是无处不在。楼北大街的陕西民俗村更是人挤人,赏灯的人们在夜色中品尝关中美食。除此之外,古城

内的所有特色美食摊点前,几乎都挤满了前去赏灯的游客市民。据统计,当晚的赏灯人数超过10万人。

## 舞龙舞狮闹元宵 文艺展演精彩纷呈

本报聊城2月12日讯(记者 凌文秀 通讯员 高梦) 10日下午,“聊城市民舞民乐、舞龙舞狮展演”在人民广场精彩上演。25个民舞民乐、舞龙舞狮节目闹出一片吉祥,龙狮腾挪跳跃、上下飞舞,演绎出“龙腾江北家家乐,狮舞水城处处春”的盛世景象。

展演开始前,在平牛胡村28人的跑竹马也在北广场一试身手,欢快的锣鼓声夹杂着“战马”的响铃和嘶鸣声,让观众提前欣赏了演出的精彩。

民舞民乐、舞龙舞狮展演在阳谷文化馆选送的轻

歌曼舞的《花月夜》中正式拉开帷幕,接下来的舞龙表演中,长长的巨龙上下翻飞,恰似腾云驾雾,传达吉祥。如果说东阿姜楼镇的民乐《梨园春》有点静态演唱的话,那么,姜楼镇80岁的黄新奇老人领舞的《龙腾狮舞》更显得动感十足。高唐县赵寨子镇倪堂村的落子舞,打、跳的动作、舞步,节奏整齐划一,女彩旦男扮女装,他们相互挑逗,妙趣横生,让观众时而捧腹大笑。落子舞以其浓郁的乡土气息,醉人的民间风情,让观众忍俊不禁。

高唐职教中心的舞龙

舞狮队,六只金狮时而高高立起、匍匐翻滚,时而搔痒、抖毛、舔毛,动作滑稽风趣,逗人喜爱,各种造型和动作让人耳目一新。两条长龙时而“蛟龙出海”,时而“环抱宇宙”,时而“东海日出”,一系列动作和完美造型,博得观众阵阵喝彩。让人眼前一亮的是,度假区周店60人的运河龙灯队,让十丈长的巨龙上下飞舞,气势壮观。

东昌府区道口铺的《龙头凤尾花杆舞》,24位演员身着鲜艳的队服,手持自制的花杆、彩扇,踩着欢快的鼓点,又唱又跳,让人大饱

眼福。道口铺街道办事处文化站站长郭丹龙说,打花杆是道口铺的一种民间体育娱乐活动,因花杆两段分别系有龙头和凤尾,所以称为“龙头凤尾花杆舞”。

另外,开发区、东昌府区、临清、冠县、莘县、高新区的演出也是精彩纷呈。整场展演将民舞民乐、舞龙舞狮有机地结合在一起,让聊城市民在欢快的气氛中度过一个难忘的元宵节。

据悉,“聊城市民舞民乐、舞龙舞狮展演”由市委宣传部、市文广新局主办,市艺术馆承办。

## 聊城市民齐聚运河博物馆猜灯谜

本报聊城2月12日讯(记者 凌文秀) 猜灯谜活动,中国聊城运河文化博物馆每年都会举办,今年也不例外。正月十四该馆工作人员就将提前准备好的四百余条灯谜一一挂上北广场架子上,居民们可以自行猜谜,市民三三两两聚在一块儿,围着谜题,开动脑筋,现

场十分热闹。而春节期间该馆还举办了系列新春文化活动,为游客带来了文化的饕餮盛宴。

“这个灯谜的答案,是不是这个字呀?”“我觉得应该是这个答案。”“我猜中了。”庆元宵节活动开始,现场热闹非凡。该馆还提前准备好了泸州老窖赞助的400

余份礼品,正月十五、正月十六两天答对灯谜的观众都有机会领取礼品一份,让居民们热热闹闹地感受了一回传统文化。

春节期间该馆还推出了免费讲解服务,受到了广大观众朋友的一致好评。猜完灯谜逛博物馆、听讲解,博物馆里过春节已经成为

了聊城人民的一种生活习惯。

据了解,为了让游客的节日生活更加丰富多彩,春节期间,该馆推出了多项民俗文化活动,既有“年味儿”,又突出文化特色,使市民在休闲娱乐的同时享受到更加优质的服务,节日文化生活的质量进一步提升。

务工流、学生流、探亲流叠加

## 正月十六汽车站再迎客流高峰

本报聊城2月12日讯(记者 杨淑君 通讯员 付春华 吴萍 邹林) 2月12日,农历正月十六,随着学生假期结束,外出打工人员出外打工,元宵探亲客流返程,聊城汽车总站和汽车西站再次迎来客流高峰。

12日,记者看到,聊城汽车总站候车大厅内所有的座椅都被坐满,除了候车室内,候车厅北广场的购

票旅客也已经排起长队。

据车站工作人员介绍,目前出行的人多以学生流、打工流和探亲流为主,主要去往北京、天津、塘沽、青岛、黄岛、胶南、胶州等方向。正月十六当天,随着高校的陆续开学,车站迎来大学生返校客流高峰,探亲流返程、外出打工流和学生流互相叠加,也让车站客流比往常明显增加。

为应对高峰客流,聊城汽车总站和西站合理安排,为旅客引导服务。正月十六日上午,汽车总站客流重点是以济南、泰安、东营、滨州、曲阜、章丘等为主,根据现场客流情况及时加班。此外,汽车总站已开启全部售票窗口并实行自助售票机、微信售票,同时备足加班车随时充实到热点线路,确保旅客顺畅

出行。需要提醒的是,广大旅客可通过总站售票窗口、总站自助终端、携程网、微信购票等多种购票途径,购买聊城汽车站任一线路客票,节省宝贵的出行时间。根据预售票和电话订票的情况分析,下一个客流高峰将出现在2月18日(农历正月二十二)前后。目前已经增设滨州加班车。



冬季送温暖

2月5日,聊城大学数学科学学院志愿者前往聊城市社会福利院,进行“关爱老人、关爱弱势群体”政策宣传。随着人口老龄化程度的增加,老年人的心理健康问题日益突出,为响应十八届三中全会的号召,落实政策,志愿者们向老年人送上祝福,给他们带去了欢乐。 本报记者 李军 通讯员 王沛昭 摄影报道



工作体验

2月1日,聊城大学数学科学学院学生会办公室见习小组前往聊城铭师教育处进行“青春点亮中国梦”工作新体验。随着就业压力加大,为帮助大学生们更好的了解就业形势,见习小组咨询相关问题了解岗位要求,并进行工作体验,受到岗位负责人的好评,取得良好效果。

本报记者 李军 通讯员 刘鑫 徐晓珊 摄影报道



关爱老人

2月7日,聊城大学建筑工程学院社会实践小组赴聊城张庄村开展“关爱老人,传承孝道”活动。同学们来到老人家中,与老人拉家常,一起包饺子。同学们希望通过此次活动呼吁更多的人加入到关爱老人的队伍当中。 本报记者 李军 通讯员 鞠鹏伟 崔宸玮 摄



关爱留守儿童

近日,聊城大学建筑工程学院社会实践小组举办了“守望幸福,关爱留守儿童”实践活动。组员们与孩子们亲切交流,讲述了燃放烟花爆竹的注意事项,并共同完成了建筑模型的制作,让孩子们快乐的度过寒假。 本报记者 李军 通讯员 付燕 牟进康 摄

### 通告

省道S258线临清段(环岛至县界)2017年2月15日至4月25日进行中央隔离带维修,施工时将采取临时交通管制,请过往行人,车辆减速慢行,对您造成的通行影响敬请谅解!

临清公路管理局  
聊城市公安局交通巡逻警察支队临清大队

二〇一七年二月一日